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【武崙國民中學 112學年第一學期 七年數學科補考題庫】 

一、單一選擇題 

1.(    ) 當 a＝－7，b＝12 時，下列何者最小？ 

         (A) | a＋b | (B) | a－b | (C) | a |＋| b | (D) | a |－| b | 

 

2.(    ) 如圖，數線上 A、B、C、D四個點中，哪一點代表 3
 1 

 5 
 的相反數？ 

         (A) A (B) B (C) C (D) D 

 

3.(    ) 如圖，數線上有 A、B、C、D 四點，試問哪一點的坐標是錯誤的？ 

           

         (A) A(－3
 1 

 3 
) (B) B(－1) (C) C(2.5) (D) D(4

3

 4 
) 

 

4.(    ) 若 a＜0且 b＞0，則 a－b 與 0 的大小關係為何？ 

         (A) a－b＜0 (B) a－b＝0 (C) a－b＞0 (D)不能比較 

 

5.(    ) 在 □ 內應填入下列哪一種運算符號才會使「52－12□3＝16」成立？ 

         (A) ＋ (B) － (C) × (D) ÷ 

 

6.(    ) 下列哪一個式子錯誤？ 

         (A) 23＜24＜25             (B) －23＞－24＞－25  

         (C) (－2)3＞(－2)4＞(－2)5 (D) (－2 )3＞(－2 )5＞(－2 )7 

 

7.(    ) 設 a、b是正整數，則下列哪一個數一定是負數？ 

         (A) (－a)×(－b) (B) (－a)÷(－b) (C) (－a)3×(－b)5 (D) (－a)3×(－b)2 

 

8.(    ) 數線上有兩點 A(a)與 B(b)，已知| a |＞| b |， 

        那麼下列選項哪一個不可能是 A、B 兩點在數線上的位置？ 

        (A)    (B)   

         (C)    (D)  

 

9.(    ) 已知 a、b、c三數中，| a |＜| b |＜| c |， 

         那麼 a、b、c在數線上的相對位置，可能為下列何者？ 

         (A)                          (B)            

                     
         (C)                          (D) 

                  



10.(    ) 數線上，若點 A(－78)向右移動 25個單位到達點 B(b)， 

          則 b 是下列哪一個數？ 

          (A) －103 (B) 103 (C) 53 (D) －53 

 

11.(    ) 已知數線上 A(－3)、B(7)兩點，若將 B 點向左移動 5單位後到達 C 點， 

          則 A 點要怎麼移動才能移動到 C的相反數？ 

          (A) 向左 5單位 (B) 向右 5 單位 (C) 向右 1單位 (D) 向左 1 單位 

 

12.(    ) 下列何者為正確的科學記號表示法？ 

          (A) 0.5×10－6 (B) 10×105 (C) 1×1012 (D) 5.3×78 

 

13.(    ) 若 42可分解為 a×b，其中 a、b均為正整數， 

          則下列哪一個不可能是 a＋b 的值？ 

          (A) 13 (B) 23 (C) 33 (D) 43 

 

14.(    ) 若 A＝34×53×72，則下列選項中所表示的數，何者是 A的因數？ 

          (A) 34×11 (B) 52×73 (C) 32×53×7 (D) 35×54×73 

 

15.(    ) 下列哪一選項中的兩數互質？  

          (A) 14、35 (B) 16、21 (C) 22、33 (D) 42、51 

 

16.(    ) 下列何者正確？ 

          (A) (22×33 ,2×32)＝22×32  (B) [22×33 ,2×32]＝22×32 

          (C) (22×33 ,2×32)＝2×32   (D) [22×33 ,2×32]＝2×33 

 

17.(    ) 下列哪一個分數和－
24

18
相等？ 

          (A) 
8

6
 (B) 

12

9

−

−
 (C) 

8

6−
 (D) 

3

4

−
 

 

18.(    ) 一數線以右方為正向。在此數線上，A 點所表示的數為 3
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 4 
， 

          從 A 點先向左移動 8
 1 

 5 
單位，再向右移動 2

 1 

 3 
單位到達 B點， 

          則 B 點所表示的數介於哪兩個整數之間？  

          (A) 0和－1 (B) －1和－2 (C) －2和－3 (D) －3和－4 

 

19.(    ) 下列哪一個式子是錯誤的？ 

          (A) 
21

2
＋

31

3
＋

41

4
＝

21

2
＋(

31

3
＋

41

4
) (B) 

21

2
－

31

3
－

41

4
＝(

21

2
－

41

4
)－

31

3
 

          (C) 
21

2
×

31

3
×

41

4
＝

21

2
×(

31

3
×

41

4
)    (D) 

21

2
÷

31

3
÷

41

4
＝

21

2
÷(

31

3
÷

41

4
) 



20.(    ) 
7

 12 
－

1

 12 
÷|

 1 

 4 
－

3

 4 
| 經計算之後，可得下列哪一個結果？ 

          (A) 1 (B) 
5

 12 
 (C) 

3

 4 
 (D) 

 1 

 2 
 

 

21.(    ) 化簡 12÷(－
 3 

 2 
 )

3
×(－9)＋(－2

2
) 之後，可得下列哪一個結果？ 

          (A) 36 (B) 28 (C) －36 (D) －28 

 

22.(    ) x＝2 是下列哪一個一元一次方程式的解？ 

          (A) 2x＋1＝5 (B) x＋2＝3x－4 (C) 3x＋1＝x＋4 (D) 2x－2＝－x＋2 

 

23.(    ) 若 x＝
 3 

 2 
 ，則下列哪一個代數式的值最大？ 

          (A) x－3 (B) －2x (C) －x＋1 (D) 
 1 

 2 
 x－1 

 

24.(    ) 下列有關一元一次式的運算，哪一個是錯誤的？ 

          (A) (3x＋5)＋(2x－4)＝5x＋1 (B) x＋x＋x＝3x 

          (C) 2(8x)＝16x              (D) 4(3x＋5x)＝12x＋5 

 

25.(    ) 裕凱在做
4

13 +x
－

4

25 −x
的步驟如附圖， 

          請問裕凱的作法正確嗎？ 

          如果有錯誤，他從哪一步驟開始出錯？ 

         (A) 步驟一出錯 (B) 步驟二出錯 

          (C) 步驟三出錯 (D) 完全正確 

 

 

26.(    ) 解方程式 5(4x－1)－2(7x＋3)＝8，得 x＝？ 

          (A) 
3

 2 
 (B) －

3

 2 
 (C) 

 19 

6
 (D) －

 19 

6
 

 

27.(    ) 小可即將結婚，她想要設計一張自己專屬的喜帖。 

          附圖是喜帖外觀的設計稿， 

          小可在上方留 7公分放他們的 Q版漫畫。 

          已知整張喜帖的面積為 216平方公分，寬為 12公分， 

          且下方黃色區域的長度為 x公分， 

          則依題意可列式為何？ 

          (A) 7×12＋12x＝216 (B) 7＋12x＝216 

          (C) 7×12＋7x＝216  (D) 12＋7x＝216 

 



28.(    ) 超市販賣香蕉以進貨價加 20％作為定價， 

          當經過一段時間後會以定價減 20％做為特價銷售。 

          請問當香蕉以特價銷售時，超市會賺錢還是會賠錢？ 

          (A) 會賺錢 (B) 會賠錢 (C) 不賺不賠 (D) 要知道進貨價才能判斷 

 

29.(    ) 下列有三種積木△、○、□，同一種積木重量都相同。 

          當天平平衡時，三種積木重量關係如附圖所示： 

           
          試問當天平平衡時，下列選項哪一個圖示是錯誤的？ 

          (A)  (B)  (C)  (D)  

 

30.(    ) 以下是甲、乙兩人化簡
3

12 +x
－

2

23 +− x
的過程：   

          

甲 乙 

①將式子乘以 6， 

  得 2 ( 2x＋1 )－3 (－3x＋2 ) 

②去括號，得 4x＋2＋9x－6 

③化簡得 13x－4 

①通分，得
 4x＋2 

 6 
 －

－9x＋6 

 6 
  

②兩個式子合併，得
 4x＋2＋9x－6 

 6 
  

③化簡得
 13x－4 

 6 
  

 

 
          對於兩人的化簡過程，下列判斷何者正確？ 

          (A) 甲、乙都正確    (B) 甲、乙都錯誤  

          (C) 甲正確，乙錯誤   (D) 甲錯誤，乙正確 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【武崙國民中學 112學年第一學期 七年數學科補考題庫】解析 

一、單一選擇題 

1.答案：(D) 

解析：(A) |－7＋12 |＝5       (B) |－7－12 |＝19 

      (C) |－7 |＋| 12 |＝19  (D) |－7 |－| 12 |＝－5，故選(D)。 

 

2.答案：(B) 

解析：3
 1 

 5 
的相反數為－3

 1 

 5 
，故選(B)。 

 

3.答案：(A) 

解析：A 點的坐標是－2
 2 

 3 
。，故選(A)。 

 

4.答案：(A) 

解析：∵ a＜0且 b＞0 ∴ a－b＜0 

 

5.答案：(C) 

解析：(A) 52－12＋3＝43≠16   (B) 52－12－3＝37≠16 

      (C) 52－12×3＝16        (D) 52－12÷3＝48≠16，故選(C)。 

 

6.答案：(C) 

解析：(C)(－2)3＝－8，(－2)4＝16，(－2)5＝－32， 

      故 16＞－8＞－32，即(－2)4＞(－2)3＞(－2)5，故選(C)。 

 

7.答案：(D) 

解析：(D)(－a)3×(－b)2＝(－a3)×b2＝－(a3×b2)，故選(D)。 

 

8.答案：(B) 

解析：因為| a |為 A(a)與原點的距離，| b |為 B(b)與原點的距離， 

      且| a |＞| b |，所以不論 a、b 之正負， 

      A(a)距離原點較遠因此選項(B)的圖形不可能為 A、B 兩點在數線上的位置 

 

9.答案：(D) 

解析：略 

 

10.答案：(D) 

解析：－78＋25＝－53，故選(D) 

 

11.答案：(C) 

解析：7－5＝2，2的相反數為－2，故 A 點向右 1 單位才能移動到 C的相反數。 



12.答案：(C) 

解析：略 

 

13.答案：(C) 

解析：42＝1×42＝2×21＝3×14＝6×7 

      ∴ a＋b可能為 43、23、17、13，故選(C) 

 

14.答案：(C) 

解析：可以用是否整除來判斷 

      (A) 
113

753
4

234




＝

11

75 23 
    (B) 

32

234

75

753




＝

7

534 
 

      (C) 
753

753
32

234




＝

1

732 
     (D) 

753

753
45

234




＝

753

1


，故選(C)。 

 

15.答案：(B) 

解析：(A) (14 ,35)＝7  (B) (16 ,21)＝1 (C) (22 ,33)＝11 (D) (42 ,51)＝3 

 

16.答案：(C) 

解析：(A) 2×32 (B) 22×33    (D) 22×33，故選(C)。 

 

17.答案：(C) 

解析：(A)
8

6
＝

24

18
   (B)

12

9

−

−
＝

24

18
   (C)

8

6−
＝

24

18−
   (D)

3

4

−
＝

24

32

−
 

 

18.答案：(C) 

解析：3
 1 

 4 
－8

 1 

 5 
＋2

 1 

 3 
＝3

60

15
－8

60

12
＋2

60

20
＝－3＋

60

23
＝－2

60

37
 

      －3＜－2
60

37
＜－2，介於－2 和－3 之間，故選(C)。 

 

19.答案：(D) 

解析：(D) 
21

2
÷

31

3
÷

41

4
＝

21

2
÷(

31

3
×

41

4
)，故選(D)。 

 

20.答案：(B) 

解析：原式＝
7

 12 
－

1

 12 
÷
 1 

 2 
＝

7

 12 
－

1

 12 
×2＝

7

 12 
－

12

2
＝

5

 12 
，故選(B)。 

 

21.答案：(B) 

解析：原式＝12×(－
 8 

 27 
)×(－9)＋(－4)＝28 

 



22.答案：(A) 

解析：(A) 2×2＋1＝5                      (B) 2＋2＝4，3×2－4＝2  4≠2， 

      (C) 3×2＋1＝7，2＋4＝6  7≠6  

      (D) 2×2－2＝2，－2＋2＝0  2≠0，故選(A)。 

 

23.答案：(D) 

解析：(A) 
 3 

 2 
－3＝－

 3 

 2 
   (B)－3   (C)－

 1 

 2 
   (D)－

 1 

 4 
，故選(D) 

 

24.答案：(D) 

解析：(D) 4(3x＋5x)＝4×8x＝32x，故選(D)。 

 

25.答案：(A) 

解析：(A) 因為步驟一應為
4

13 +x
－

4

25 −x
＝

4

2513 +−+ xx
，故選(A)。 

 

26.答案：(C) 

解析：20x－5－14x－6＝8  6x＝19  x＝
 19 

 6 
，故選(C)。 

 

27.答案：(B) 

解析：設進貨價為 x 元，則定價為 x×(1＋20％)＝1.2x 

      特價為 1.2x×(1－20％)＝1.2x×0.8＝0.96x，故選(B) 

 

28.答案：(A) 

解析：由上方長方形面積＋下方長方形面積＝整張喜帖面積， 

      可列式為 7×12＋12x＝216，故選(A) 

 

29.答案：(C) 

解析：略 

 

30.答案：(D) 

解析：因為有等式的式子才可以同乘，所以此題目只能通分作答，故選(D)。 

 


